



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ – ΓΡΑΦΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
ΕΟΕΣΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΛΥΚΕΙΩΝ 2018-2019

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ

Η ΕΟΕΣΑ Λευκωσίας, σε συνεργασία με το Γραφείο Φυσικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, ανακοινώνει για τη σχολική χρονιά 2018–2019 τους κανονισμούς διεξαγωγής του Περιφερειακού Πρωταθλήματος Χειροσφαίρισης Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, Αρρένων και Θηλέων.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί με βάση τους κανονισμούς της οικείας Ομοσπονδίας, τους Διεθνείς Κανονισμούς, τον «Προγραμματισμό Σχολικών Αγώνων και Αθλητικών Διοργανώσεων Σχολείων Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 2018-2019» και τους παρόντες κανονισμούς. Το Περιφερειακό Πρωτάθλημα Χειροσφαίρισης Λυκείων Αρρένων θα αρχίσει στις 9 Νοεμβρίου 2018 και των Θηλέων στις 7 Νοεμβρίου 2018.

Οι Παγκύπριοι αγώνες θα διεξαχθούν στη Λευκωσία στις 05,06 και 08 Φεβρουαρίου 2019. Σημειώνεται ότι ο τρόπος διεξαγωγής και το ποιες ομάδες προκρίνονται στους Παγκύπριους Αγώνες θα σας γνωστοποιηθεί αργότερα από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

Η διάρκεια των αγώνων είναι 2Χ25 λεπτά.

Το μέγεθος της μπάλας αρρένων Λυκείων είναι Νο 3.

Το μέγεθος της μπάλας θηλέων Λυκείων είναι Νο 2.

Κάθε ομάδα δικαιούται τρία τάιμ-άουτ τα οποία μοιράζονται στα δύο ημίχρονα 1-2 ή 2-1. Στο τελευταίο πεντάλεπτο του αγώνα όμως η κάθε ομάδα έχει δικαίωμα να ζητήσει μόνο ένα τάιμ-άουτ.

Παρακαλούνται οι συνάδελφοι-προπονητές όπως συνεννοούνται εκ των προτέρων για το χρώμα της στολής.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΓΩΝΩΝ

- ❖ Η ομάδα που αναφέρεται πρώτη στο αγωνιστικό πρόγραμμα είναι υποχρεωμένη να προμηθεύσει τη γραμματεία με φύλλο αγώνος, πίνακα αποτελέσματος. Και οι δύο ομάδες πρέπει να έχουν από μια καλή μπάλα.
- ❖ Η Γραμματεία του αγώνα οφείλει να ενημερώνει την ΕΟΕΣΑ (Μιχάλης Μαυρίδης τηλ: 99671433) για το αποτέλεσμα, **ΑΜΕΣΩΣ** μετά το τέλος του αγώνα, **με sms** (ηλεκτρονικό μήνυμα).
- ❖ Το φύλλο αγώνος πρέπει να παραδίδεται στην ΕΟΕΣΑ από τον **διαιτητή** του αγώνα **εντός 48 ωρών**. (Ταχυδρομική διεύθυνση: Ε.Ο.Ε.Σ.Α. Λευκωσίας, Λύκειο Εθνομάρτυρα Κυπριανού, Καντάρας 100, Στρόβολος, Τ.Τ. 2049, Λευκωσία).

- ❖ Οι διαιτησίες και οι γραμματείες των αγώνων θα δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της Ε.Ο.Ε.Σ.Α. Λευκωσίας, <http://eoesa-lef.schools.ac.cy> και θα αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στις γραμματείες των σχολείων. Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί Φυσικής Αγωγής να ενημερώνονται καθημερινά.

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ

Οι αγώνες αρχίζουν στις 14:30.

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ

- Παρακαλούνται οι καθηγητές των σχολείων στα οποία θα διεξάγονται οι αγώνες να φροντίζουν το γήπεδο να είναι έτοιμο για τη διεξαγωγή των αγώνων.
- Οι συνοδοί των ομάδων θα πρέπει να φροντίζουν για την καθαριότητα των γηπέδων και των αποδυτηρίων μετά το τέλος του αγώνα.
- Οι μαθητές πρέπει να σέβονται τους κοινόχρηστους χώρους, όπως αποχωρητήρια, αποδυτήρια και να μην αφήνουν άχρηστα (μπουκάλια κλπ.)
- Να μην γίνονται καταστροφές σε περιουσία των σχολείων.

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΡΡΕΝΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ

Στην κατηγορία αρρένων έχουν δηλώσει συμμετοχή εννέα (9) ομάδες. ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΚΑΤΜΕΙΑΣ, ΛΥΚΕΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΒΑΡΝΑΒΑ, ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΧ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ' ΔΑΣΟΥΠΟΛΗΣ, ΠΕΡ. ΛΥΚΕΙΟ Μ. ΚΟΥΤΣΟΦΤΑ ΚΑΙ Α. ΠΑΝΑΓΙΔΗ ΠΑΛΑΙΟΜΕΤΟΧΟ, ΛΥΚΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ, ΛΥΚΕΙΟ ΛΑΤΣΙΩΝ, ΛΥΚΕΙΟ ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΑ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ, Α' ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ και ΑΓΓΛΙΚΗ ΣΧΟΛΗ. Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί σε 3 φάσεις:

Α' ΦΑΣΗ:

Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί με το σύστημα του απλού αποκλεισμού σε διπλούς αγώνες (εντός και εκτός έδρας). Η ομάδα που αναγράφεται πρώτη θεωρείται εντός έδρας. Η περσινή τριταθλήτρια τοποθετήθηκε στον πίνακα χωρίς κλήρωση και θα αγωνιστεί απ' ευθείας στη Β' φάση. Οι υπόλοιπες ομάδες τοποθετήθηκαν με κλήρωση.

Στην Α' φάση μια ομάδα προκρίνεται στον επόμενο γύρο, αν έχει κερδίσει περισσότερους βαθμούς στους δύο αγώνες. Σε περίπτωση ισοβαθμίας προκρίνεται η ομάδα που έχει τη μεγαλύτερη διαφορά τερμάτων επίθεσης-άμυνας. Σε περίπτωση που και η διαφορά τερμάτων είναι η ίδια προκρίνεται η ομάδα που σημείωσε τα περισσότερα τέρματα στον εκτός έδρας αγώνα της. Σε περίπτωση που και οι δύο ομάδες σημείωσαν τον ίδιο αριθμό τερμάτων εκτός έδρας, τότε στο τέλος του δεύτερου αγώνα ο νικητής θα κριθεί στη διαδικασία των πέναλτι.

Β' Φάση: ο περσινός τριταθλητής θα αγωνιστεί σε μονό αγώνα απλού αποκλεισμού με το νικητή του αγώνα 1-5 της Α' φάσης. Σε περίπτωση ισοπαλίας στον αγώνα αυτό θα ακολουθήσουν **δύο παρατάσεις των 5 λεπτών**. Εάν και πάλι υπάρξει ισοπαλία ο νικητής θα κριθεί στη διαδικασία των πέναλτι.

Γ' Φάση: Στην Γ' φάση προκρίνονται οι νικητές της Α' φάσης και ο νικητής της Β' φάσης. Οι νικήτριες ομάδες θα αγωνιστούν σε όμιλο μεταξύ τους (όλοι με όλους). Πρωταθλήτρια ανακηρύσσεται η ομάδα που θα συγκεντρώσει την υψηλότερη βαθμολογία.

Νίκη = 2 βαθμοί Ισοπαλία = 1 βαθμός Ήττα = 0 βαθμοί

Στην Γ΄ ΦΑΣΗ σε περίπτωση ισοβαθμίας λαμβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια:

1. Το αποτέλεσμα των μεταξύ τους αγώνων.
2. Η διαφορά τερμάτων επίθεσης-άμυνας όλων των αγώνων του ομίλου.
3. Η καλύτερη επίθεση.
4. Η καλύτερη άμυνα.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΡΡΕΝΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ

Α΄ ΦΑΣΗ

Αρ. Αγώνα	ΟΜΑΔΕΣ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΩΝΑ
1	Α΄ ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ – ΛΥΚ. ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 09/11/18
2	ΛΥΚ. ΑΠ. ΒΑΡΝΑΒΑ – ΛΥΚ. ΔΑΣΟΥΠΟΛΗΣ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 09/11/18
3	ΛΥΚ. ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΑ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ - ΛΥΚ. ΛΑΤΣΙΩΝ	ΤΕΤΑΡΤΗ 14/11/18
4	ΛΥΚ. ΚΟΥΤΣΟΦΤΑ ΚΑΙ ΠΑΝΑΓΙΔΗ – ΑΓΓΛΙΚΗ ΣΧΟΛΗ	ΤΕΤΑΡΤΗ 14/11/18
5	ΛΥΚ. ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣΣ – Α΄ ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 23/11/18
6	ΛΥΚ. ΔΑΣΟΥΠΟΛΗΣ – ΛΥΚ. ΑΠ. ΒΑΡΝΑΒΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 23/11/18
7	ΛΥΚ. ΛΑΤΣΙΩΝ - ΛΥΚ. ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΑ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30/11/18
8	ΑΓΓΛΙΚΗ ΣΧΟΛΗ – ΛΥΚ. ΚΟΥΤΣΟΦΤΑ ΚΑΙ ΠΑΝΑΓΙΔΗ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30/11/18

Β΄ ΦΑΣΗ

Αρ. Αγώνα	ΟΜΑΔΕΣ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΩΝΑ
9	ΛΥΚ. ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ – ΝΙΚΗΤΗΣ ΑΓΩΝΑ (1-5)	07/12/18

Γ΄ ΦΑΣΗ

Νικητής ζευγαριού Απ.Βαρνάβα - Δασούπολη = 1

Νικητής Εθνομάρτυρα – Λατσία = 2

Νικητής Κουτσόφτα και Παναγίδα – Αγγλική Σχολή = 3

Νικητής Αγώνα Β΄ φάσης = 4

Αρ. Αγώνα	ΟΜΑΔΕΣ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΩΝΑ
10	1 - 2	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14/12/18
11	3 - 4	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14/12/18
12	4 - 2	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/01/19
13	3 - 1	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/01/19
14	2 - 3	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18/01/19
15	4 - 1	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18/01/19

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΘΗΛΕΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ

Στην κατηγορία θηλέων έχουν δηλώσει συμμετοχή πέντε (5) ομάδες: ΛΥΚΕΙΟ ΑΠ. ΒΑΡΝΑΒΑ, ΠΕΡ. ΛΥΚΕΙΟ Μ. ΚΟΥΤΣΟΦΤΑ – Α. ΠΑΝΑΓΙΔΗ ΠΑΛΑΙΟΜΕΤΟΧΟΥ, ΛΥΚΕΙΟ ΙΔΑΛΙΟΥ, Β΄ ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ, ΛΥΚΕΙΟ ΚΥΚΚΟΥ Α΄. Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί σε δύο φάσεις:

Α΄ ΦΑΣΗ: το Λύκειο Κύκκου Α΄ θα αγωνιστεί με τη Β΄ Τεχνική Σχολή σε μονό αγώνα απλού αποκλεισμού. Ο νικητής του αγώνα θα συνεχίσει στη Β΄ Φάση.

Σε περίπτωση ισοπαλίας στον αγώνα αυτό θα ακολουθήσουν **δύο παρατάσεις των 5 λεπτών**. Εάν και πάλι υπάρχει ισοπαλία ο νικητής θα κριθεί στη διαδικασία των πέναλτι.

Β΄ ΦΑΣΗ : όμιλος των τεσσάρων ομάδων, αγωνίζονται όλοι με όλους για κατάταξη. Πρωταθλήτρια ομάδα θα ανακηρυχθεί η ομάδα που θα συγκεντρώσει την υψηλότερη βαθμολογία.

Σε περίπτωση ισοβαθμίας λαμβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια:

1. Το αποτέλεσμα των μεταξύ τους αγώνων.
2. Η διαφορά τερμάτων επίθεσης-άμυνας όλων των αγώνων του ομίλου.
3. Η καλύτερη επίθεση.
4. Η καλύτερη άμυνα

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΘΗΛΕΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ

Αριθμός Ομάδας	ΟΜΑΔΑ
1	ΛΥΚΕΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΒΑΡΝΑΒΑ
2	ΠΕΡ. ΛΥΚΕΙΟ Μ. ΚΟΥΤΣΟΦΤΑ – Α. ΠΑΝΑΓΙΔΗ ΠΑΛΑΙΟΜΕΤΟΧΟΥ
3	ΛΥΚΕΙΟ ΙΔΑΛΙΟΥ
4	Β΄ ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
5	ΛΥΚΕΙΟ ΚΥΚΚΟΥ Α΄

Α΄ΦΑΣΗ

ΑΓΩΝΕΣ	ΟΜΑΔΕΣ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΑ
1	ΛΥΚΕΙΟ ΚΥΚΚΟΥ Α΄ - Β΄ ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ	Τετάρτη 07/11/2018

Β΄ΦΑΣΗ

ΑΓΩΝΕΣ	ΣΕΙΡΑ ΑΓΩΝΩΝ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΑ
2	1 - ΝΙΚΗΤΗΣ ΑΓ.(1)	Τρίτη 20/11/2018
3	2 - 3	Τετάρτη 28/11/2018
4	1 - 3	Τετάρτη 05/12/2018
5	ΝΙΚΗΤΗΣ ΑΓ.(1) - 2	Τρίτη 11/12/2018
6	3 – ΝΙΚΗΤΗΣ ΑΓ.(1)	Τετάρτη 09/01/2019
7	1 - 2	Τρίτη 15/01/2019

Από την ΕΟΕΣΑ Λευκωσίας